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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Целью государственной итоговой аттестации является установление уровня подготовки выпускника основной образовательной программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению  06.06.01 Биологические науки, направленность (профиль)  03.02.01. Ботаника к выполнению профессиональных задач и соответствия его подготовки требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 06.06.01. Биологические науки (уровень подготовки кадров высшей квалификации).

К государственным итоговым испытаниям относятся:

- государственный экзамен (в форме кандидатского экзамена в соответствии с направленностью образовательной программы);

- представление научного доклада об основных результатах научно-квалификационной работы (диссертации).
Методические рекомендации по определению структуры и содержания государственных аттестационных испытаний составлены на основании следующих документов:

1. Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 06.06.01. Биологические науки (уровень подготовки кадров высшей квалификации) (приказ Минобрнауки РФ от 30.07.2014 г. № 871). 

2.  Методики создания оценочных средств для итоговой государственной аттестации выпускников вуза на соответствие требованиям государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования, утвержденной письмом Минобразования России от 16.05.2002 № 14-55-353 ин/15. 
3.  Учебного плана направления 06.06.01. Биологические науки, направленность (профиль) 03.02.01. Ботаника, утверждённого 30.09.2014 (протокол заседания ученого совета № 6).
Методические рекомендации по определению структуры и содержания государственной итоговой аттестации для выпускников аспирантуры по направлению  06.06.01 Биологические науки, направленность (профиль)  03.02.01. Ботаника предназначены для членов государственной аттестационной комиссии по государственной итоговой аттестации выпускников, научных руководителей аспирантов.  

2. ОПРЕДЕЛЕНИЕ СОДЕРЖАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ИСПЫТАНИЙ

2.1. Виды профессиональной деятельности выпускников 


Выпускник, освоивший основную образовательную программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению  06.06.01 Биологические науки, направленность (профиль)  03.02.01. Ботаника должен быть подготовлен к следующим видам профессиональной деятельности:

- научно-исследовательская деятельность в области биологических наук;

- преподавательская деятельность в области биологических наук.

2.2. Требования к результатам освоения основной образовательной программы аспирантуры
      В результате освоения программы аспирантуры у выпускника должны быть сформированы:

- универсальные компетенции, не зависящие от конкретного направления подготовки;

- общепрофессиональные компетенции, определяемые направлением подготовки 06.06.01 Биологические науки;

- профессиональные компетенции, определяемые направленностью (профилем) 03.02.01. Ботаника направления подготовки 06.06.01 Биологические науки.
     Выпускник, освоивший программу аспирантуры, должен обладать следующими универсальными  (УК) компетенциями:

УК-1: способностью к критическому анализу и оценке современных научных достижений, генерированию новых идей при решении исследовательских и практических задач, в том числе в междисциплинарных областях;

УК-2: способностью проектировать и осуществлять комплексные исследования, в том числе - междисциплинарные, на основе целостного системного научного мировоззрения с использованием знаний в области истории и философии науки;
УК-3: готовностью участвовать в работе российских и международных исследовательских коллективов по решению научных и научно-образовательных задач;

УК-4: готовностью использовать современные методы и технологии научной коммуникации на государственном и иностранном языках;
 УК-5: способностью планировать и решать задачи собственного профессионального и личностного развития.

  Выпускник, освоивший программу аспирантуры, должен обладать следующими общепрофессиональными (ОПК) компетенциями:

ОПК-1: способностью самостоятельно осуществлять научно-исследовательскую деятельность в соответствующей профессиональной области с использованием современных методов исследования и информационно-коммуникационных технологий;

ОПК-2: готовностью к преподавательской деятельности по основным образовательным программам высшего образования.

 Для решения профессиональных задач выпускник должен  обладать следующими профессиональными компетенциями (ПК):

ПК-1: готовностью использовать в научной деятельности знаний фундаментальных и прикладных разделов современной ботаники;
ПК-2: готовностью к научно-исследовательской и практической профессиональной деятельности для решения профессиональных задач;

ПК-3: владение навыками работы на современной научно-исследовательской аппаратуре при проведении эксперимента. 
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