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ПОЛОЖЕНИЕ
О ПРЕМИРОВАНИИ РАБОЧИХ ТЕХНИЧЕСКОГО ОТДЕЛА 
И ГАРАЖА ЦСБС СО РАН
Настоящее Положение разработано на основании Постановления Президиума РАН от 23 сентября 2008 г. № 530 «Об оплате труда работников научных учреждений Российской академии наук» и в соответствии п.п. 6.2 п. 6 раздела III Приложения № 1 Постановления от 25 сентября 2008 года № 505 «Положения о новой системе оплаты труда работников научных учреждений и научных подразделений научных центров СО РАН, оплата которых осуществлялась ранее на основе Единой тарифной сетки».

1. Общие положения
1.1. Положение рабочих Технического отдела  и гаража Института (далее — Положение) является локальным нормативным актом регламентирующим:

– условия премирования рабочих;
– порядок назначения премий;
– иные вопросы, касающиеся премирования работников.

1.2. Настоящее Положение вводится в целях усиления материальной заинтересован​ности рабочих технического отдела и гаража Института.
2. Виды премий и условия премирования

2.1. Премирование рабочих производится по итогам рабо​ты за соответствующий период – месяц.

2.2. Показатели премирования:

– станочников, слесарей механосборочных работ — за качественное выполнение работ, за выполнение работ в сжатые сроки, за содержание оборудования в рабочем состоянии, экономию материалов и энергоресурсов (вода, электроэнергия, тепло);
– электромонтеры – за качественное выполнение работ, выполнение работ в сжатые сроки, за надежную и безопасную эксплуатацию электроустановок, электро​оборудования, электрических сетей;
– слесари-сантехники – за качественное выполнение работ, за выполнение работ в сжатые сроки, за безаварийную эксплуатацию вентиляции, инженерных коммуни​каций, содержание теплового, вентиляционного оборудования и аппаратуры в рабо​чем состоянии;
– водители, водители автобусов, трактористы — за безаварийную работу транспортных средств, закрепленных за водителем и трактористом, экономию ГСМ, за качественный капитальный и текущий ремонт транспортного средства, включая ремонт двигателя, стартера, генератора, электрооборудования.

2.3. Рабочие, допустившие производственные упущения, нарушения трудовой и производственной дисциплины могут лишаться премии полностью или частично.

К производственным упущениям относится: 
а) скрытый брак изделий, выявленный на конечных стадиях производства;
б) поломка дефицитных видов инструмента, приспособлений в результате нарушения технологии производства;
в) вывод из строя оборудования в результате небрежности или нарушения технологических правил эксплуатации;
г) небрежное отношение к эксплуатации закрепленного оборудования, инструмента, приспособлений, которое может привести к аварии;
д) нарушение правил техники безопасности и пожарной безопасности.

К нарушениям трудовой и производственной дисциплины относится:

а) опоздание на работу без уважительной причины более чем на 1 час или отсутствие на работе без уважительной причине более 1 часа;
б) частые опоздания на работу без уважительной причины;
в) прогул;
г) нарушение внутреннего трудового распорядка, повлекшее за собой срыв нормального трудового процесса;
д) появление на работе (в Институте) или на его территории в нетрезвом состоянии, а также за распитие алкогольных напитков в Институте или на его территории;
е) необоснованный отказ от разового задания руководителя службы или руководителя Института.

2.4. Лишение премии производится за тот расчетный период, в котором имело место нарушение.

Если нарушение обнаружено после выплаты премии, то лишение производится за тот расчетный период, в котором нарушение было обнаружено.

Полное или частичное лишение премии оформляется приказом директора Института по представлению руководителя подразделения с указанием причин.

2.5. Премии устанавливаются руководством Института по представлению руководителя подразделения.

3. Заключительные положения
Положение о премировании рабочих Технического отдела вступает в силу с 1 декабря 2011 года.
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